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Recenzie

Vyhodnotenie umeleckej činnosti za r. 2010


Rok 2010 bol pre našu organizáciu nesmierne náročný z pracovného i finančného hľadiska, pretože sa niesol v znamení pokračujúcej finančnej krízy, ale i v znamení tvorivosti – v príprave nových inscenácií, v účasti na divadelných festivaloch, ako aj v ďalších aktivitách.

Divadelné premiéry


V uplynulom roku sme pripravili dve úplne nové premiéry a jednu obnovenú. V poradí 184. premiérou nášho divadla bola legenda z konca 12., resp. začiatku 13. storočia Aucassin a Nicoletta  vo výbornom preklade Ľudovíta Petraška s použitím prekladu Gizely Slavkovskej.


Objavový titul pre naše divadlo režijne pripravil vynikajúci a skúsený český režisér Karel Brožek. Autorom scény, bábok a kostýmov bol Alois Tománek, jeden z najlepších českých scénografov a dlhoročný spolupracovník Karla Brožka. Žiaľ, v januári 2011 nás navždy opustil. Hudbu ako aj piesne do inscenácie skomponoval známy hudobný skladateľ, s ktorým naše divadlo často spolupracuje, Norbert Bodnár. A o čo v hre ide? Skupina potulných komediantov – bábkarov hrá svoj príbeh o láske mladého princa Aucassina ku krásnej Nicolette, ktorú princov otec vykúpil od saracénskych otrokárov a priviezol ju na svoj hrad vo Francúzsku. Rodičia ich láske bránia, majú so synom iné úmysly, prekáža im nejasný pôvod i odlišná viera a rasa. Kladú im prekážky, ale Aucassin a Nicoletta všetky nástrahy prekonajú i napriek všetkým predsudkom a oslavujú víťazstvo v spoločnom šťastí.


V príbehu sa strieda romantické prostredie (väzenie, divoký les, rozbúrené more, exotický palác kráľa Kartága...) a zúrivé bitky s lyrickými scénami. Hra Aucassin a Nicoletta je napísaná ako „chantefable“ alebo „pieseň – story“, keďže je kombináciou poézie, prózy a spevu. Tento anonymný text je pre úsmevný nadhľad na romantický príbeh niekedy charakterizovaný aj ako „poetická paródia“. Táto legenda, oslavujúca veršom, prózou a spevom vernú lásku a rytierske cnosti, má pôvab v pestrom deji s dramatickými i lyrickými prvkami a v kombinácii so svetom bábok a hercov zaujme svojou komediálnosťou nielen deti, ale aj dospelé publikum.


Inscenáciu sme realizovali s finančnou podporou Ministerstva kultúry SR a jej premiéru sme uviedli 19. februára 2010.


Ako druhú premiéru v r. 2010 sme uviedli známy titul, ktorý je v bábkových divadlách mimoriadne obľúbený,  Pinocchio .  Hru napísal taliansky dramatik a prozaik Carlo Collodi, ktorý svoj príbeh začal publikovať ešte v r. 1881. Keď začal uverejňovať v detskom časopise príbehy o drevenej bábke na pokračovanie, iste netušil, že o niekoľko desiatok rokov to bude jedna z najznámejších postáv na svete. Ďaleko známejšia ako samotný autor.


V našej inscenácii starý rezbár Geppetto zhotoví bábku z kusa čarovného dreva a tá ožíva skôr, ako ju stihne dokončiť, až sa nakoniec premení na živého chlapca. Ale kým sa tak stane, Pinocchio prežije veľa dobrodružstiev a nebezpečných príhod, pretože je mimoriadne zvedavý, nezbedný a neposedný. Pinocchio nepôsobí hrdinským dojmom, ale práve kvôli svojim nedostatkom sa s ním detský divák ľahšie stotožní.


Náš príbeh je plný farieb a prekvapení. Spolu s Pinocchiom sa malý divák ocitne na zaujímavých miestach ako je trhovisko, čárymáryfukpole, marionetové divadlo alebo kurín. Je to cesta neľahká, ale práve vďaka nej sa Pinocchio naučí rozpoznať dobro od zla. Na svoju neposlušnosť a lapajstvo často doplatí. Nástrahy, ktoré mu nachystajú chamtivý kocúr a prefíkaná líška, ho ženu do stále nových dobrodružstiev. Ale je tu Modrá víla, ktorá mu vždy poradí a pomôže. Objavuje sa raz ako Cvrček, inokedy ako múdra Sova, či jedna zo sliepok alebo priateľské myšky.


Príbeh Pinocchia pripomína cestu každého z nás, ktorou sme prešli, aby sme sa stali múdrejšími. Avšak Pinocchio nechce zabudnúť na svoje sny a na tie by sme nemali zabúdať ani my, dospelí. 


V inscenácii sme vsadili na mladosť a mladých tvorcov: režisérku Pavlu Musilovú, ktorá absolvovala VŠMU v Bratislave na Katedre bábkarskej tvorby odbor réžiu a dramaturgiu a Kristínu Hroznovú, absolventku bábkarskej scénografie na tej istej škole. Dvojicu dopĺňa hudobný skladateľ Norbert Bodnár, ktorý do inscenácie skomponoval výraznú hudbu a melodické piesne.


Inscenáciu sme realizovali s finančnou podporou Ministerstva kultúry SR a jej premiéra sa uskutočnila 21. mája 2010 ako 185. premiéra nášho divadla.


V poradí tretiu premiéru v uplynulom roku sme uviedli mimoriadne úspešnú hru Daniela Slezáka  Čarodejníkova dcéra  ako obnovenú premiéru dňa 24. septembra 2010.


Bábková hra pre najmenších vznikla na motívy rozprávky anglickej autorky minulého storočia Evelyn Sharpovej a hovorí o putovaní čarodejníkovej dcéry Liliany medzi ozajstnými rozprávkovými bytosťami a takými, ktoré si vymyslí sama a ony naozaj ožijú. Liliana sa totiž nechce chopiť otcovho remesla a čarovať, ale plánuje sa vydať za kráľovho syna Aureola. Ten ale vôbec nemyslí na ženenie, zháňa dobrý vtip, ktorý by mu pomohol vyhnať z kráľovstva pažravého draka. Napriek snahám „nečarovať“ sa v hre zjavia celkom nezvyčajné bytosti: svätojánska muška premenená na kvietok, vták, ryba, žltý trpaslík a čierny obor. Vyčarí ich Margarón a chtiac – nechtiac i Lily, a keď k tomu pridáme ešte Šarkana, ktorého dovliekli zlomyseľní zelení škriatkovia, je sa čo oháňať, aby každý dostal svoje a nebol premenený proti svojej vôli z dravého vtáka na bezbranné jahniatko, z ryby na polypa, či na trpaslíka bez domčeka a záhrady.


Čarodejníkova dcéra v snahe vyhnúť sa rodinnej tradícii, navymýšľa možno viac, než je únosné a tak aj kráľovský syn Aureol musí lietať hore – dole, aby zjednal poriadok a bezpečnosť v otcovej ríši. Napokon sa všetko dobre skončí a šťastný pár si môže spokojne oblizovať prsty v kráľovskej záhrade, kde rastú kríky s borievkovou marmeládou a kandizovaným ovocím...


Prvé uvedenie inscenácie režijne pripravil známy slovenský režisér Pavel Uher vo vlastnom scénografickom riešení v spolupráci s Barbarou Ker. Hudbu, ako aj piesne do hry skomponoval Norbert Bodnár. Réžiou obnovenej inscenácie bol poverený dlhoročný člen umeleckého súboru František Dolejší, ktorý ju predostrel v novom šate s obsadenými hercami. Do inscenácie sme obsadili mladú členku umeleckého súboru Nicole Dubjakovú.

Divadelné festivaly


V minulom roku sa naše divadlo prezentovalo na troch významných divadelných festivaloch v zahraničí. Na všetkých uviedlo divadlo našu umelecky najhodnotnejšiu inscenáciu  Filipko a ježibaba. 


V dňoch 30. 5. - 2. 6. 2010 sa divadlo zúčastnilo na Medzinárodnom bábkarskom festivale „Katowice deťom“ v Katowiciach (Poľsko). Medzinárodná porota vysoko ocenila majstrovstvo, tvorivý vklad inscenátorov a obsadených hercov v spomínanej inscenácii. Všetci účinkujúci (B. Dubielová, E. Molnárová, J. Fotul a M. Kolbašský) dostali cenu za najlepšiu animáciu.


V dňoch 21. - 24. 6. 2010 sme inscenáciu Filipko a ježibaba uviedli na jedinečnom a skvelom divadelnom festivale „Theatre European Regions“ v Hradci Králové (Česká republika). Inscenáciu sme odohrali v divadle Drak, kde sú ideálne podmienky na prezentáciu našej bábkovej tvorby. Aj tu sa inscenácia stretla s mimoriadne priaznivým ohlasom prítomných odborníkov ako aj detského i dospelého publika.


V dňoch 4. - 5. 10. 2010 sme sa zúčastnili na Medzinárodnom bábkarskom festivale „Interľaľka“ v Užhorode (Ukrajina). Na tomto festivale sme pravidelnými účastníkmi a našimi inscenáciami sa vždy radíme medzi špičku festivalovej ponuky. Ani v minulom roku tomu nebolo inak. Potvrdili sme svoje postavenie a renomé nášho divadla. Medzinárodná porota udelila nášmu divadlu za inscenáciu Filipko a ježibaba hlavnú cenu festivalu – Grand Prix, čo je ocenenie najvyššie a hovorí za všetko.


Okrem spomínaných festivalov sa umelecký šéf divadla Ivan Sogel zúčastnil na bábkarskom festivale v Kecskeméte (Maďarsko) v dňoch 13. - 17. 5. 2010, kde zhliadol 25 predstavení a zmapoval aktuálnych tvorcov a tvorbu maďarských bábkových divadiel a nadviazal množstvo prepotrebných kontaktov.

Iné 


Dňa 5. 9. 2010 sme v našom divadle pripravili  Deň otvorených dverí.  Diváci a návštevníci, ktorí k nám zavítali, mali možnosť vidieť 4 predstavenia dvoch inscenácií (Kozliatka a vlk, Janko a Mrakohrad), ďalej nahliadnuť do zákulisia divadla a zoznámiť sa s prácou javiskovej techniky (podjaviskový priestor, zvuková a osvetľovacia kabína), pozrieť si ukážky práce majstrov umeleckých dielní (rezbárske, stolárske, kašírske a krajčírske).


Po predstaveniach sme pre deti ako aj pre ich rodičov pripravili tiež rýchlokurz vodenia bábok a návštevníci mali ešte poslednú možnosť pozrieť si výstavu bábok, scénických prvkov, masiek, kostýmov a rekvizít ako aj bohatého fotografického materiálu, ktorá bola venovaná 50. výročiu Bábkového divadla v Košiciach. Bránami nášho divadla prešlo v tento deň takmer 500 návštevníkov.


V minulom roku, podobne ako v roku predošlom, sme okrem predstavení na domácej scéne, na zájazdoch a festivaloch pravidelne vystupovali v obchodnom centre Cassovia, čo nám výrazne pomohlo v mimoriadne zložitej finančnej situácii.

Vyhodnotenie ekonomických ukazovateľov za rok 2010

Kapitálové výdavky v roku 2010

Účtovnej jednotke v roku 2010 nebol schválený žiaden investičný projekt.

Taktiež zo strany zriaďovateľa nebolo pokračované v riešení zlého technického stavu objektu budovy na Tajovského ulici.

Hospodárenie s bežnými prostriedkami v  roku  2010

Rozpočet príjmov

Ukazovateľ
Zdroj
Program
Schválený rozpočet v €  2010
Upravený rozpočet v €  2010
Skutočnosť v €

2010



Z rozpočtu VÚC
41
0040100

0040200
241.144,--

-
242.755,--

  13.000,--
242.755,--

  13.000,--

Z MK SR
111
0040100

0040200
-
  2.587,--

  8.200,--
 2.587,--

 8.200,--

Z príjmov BD
46
0040100

0040200
   39.990,41

-
  47.440,41

-
    44.912,92

Z PS na účtoch
46
0040100
  19.987,69
  19.987,69
   19.987,69

Príjmy spolu
x
0040100

0040200
301.122,10

-
 312.770,10

 21.200,--
310.242,61

21.200,--

Rozpočet výdavkov

Ukazovateľ
Zdroj
0040100

0040200
Schválený rozpočet v €  2010
Upravený rozpočet v €  2010
Skutočnosť v €

2010



Z rozpočtu VÚC
41
0040100

0040200
241.144,--

-
242.755,--

  13.000,--
242.755,--

  13.000,--

Z MK SR
111
0040100

0040200
-
  2.587,--

  8.200,--
    2.587,--

    8.200,--

Z príjmov BD
46
0040100

0040200
   59.978,10

-
  65.028,10

  2.400,--
    35.078,05

           77,94

Výdavky spolu


x


0040100

0040200
301.122,10

-
 310.370,10

   23.600,--
280.420,05

21.277,94

Rozpočet účtovnej jednotky bol schválený Zastupiteľstvom Košického samosprávneho kraja dňa 08. 02. 2010  uznesením č. 17/2010 vo výške 241.444,-- € v programe 0040100 – bežné výdavky na prevádzku a následne oznámený účtovnej jednotke listom  číslo 2307/2010-RU13/5339 zo dňa 11. 02. 2010.

V priebehu roka bol zriaďovateľom upravený nasledovne: 

-
prvá  zmena  oznámená listom číslo 2307/2010-RU13/14051 zo dňa 20. 04. 2010 – rozpočtové opatrenie č. B1 – úprava v programe 0040200 bežných výdavkov súvisiacich s činnosťou organizácie vo výške 13.000,-- €

-
druhá zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2010/4.1.1 uzatvorenej s MK SR o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu na realizáciu projektu  v programe 0040200– rozpočtové opatrenie B2 vo výške 7.000,-- €

-     tretia zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2010/9.2 o poskytnutí dotácie z   rozpočtu MK SR prostredníctvom  kultúrnych poukazov v programe 0040200 – rozpočtové opatrenie B3  vo výške 1.200,--€

-    štvrtá zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2010/9.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov v programe 0040100 – rozpočtové opatrenie B4 vo výške 1.360,-- €

-
piata zmena na základe zmluvy č. MK-KI/2010/9.2 o poskytnutí dotácie z rozpočtu MK SR prostredníctvom kultúrnych poukazov v programe 0040100 – rozpočtové opatrenie B5 vo výške 1.227,-- €

-           šiesta zmena  oznámená listom číslo 4811/2010-RU13/40899 zo dňa 21. 12. 2010 v programe 0040100 bežných výdavkov – rozpočtové opatrenie B6

K plánu výdavkov rozpočtu a  jeho čerpaniu účtovná jednotka pristupovala so zreteľom na ich maximálne ekonomické vynakladanie v súlade s plánom činnosti divadla na rok 2010.

Už od prvého mesiaca roku 2010 mala účtovná jednotka problémy zvládnuť finančne pokryť bežné mesačné výdavky ako sú napr. za plyn, vodu elektrickú energiu, mzdové voči zamestnancom, za nákupy na nové inscenácie z  mesačného transferu vo výške 1/12 ročného rozpočtu. Vyššie uvedené náklady boli vyššie, ako predstavovala mesačná dotácia a  vlastné príjmy. 

Na základe tejto skutočnosti účtovná jednotka požiadala v priebehu I. polroka  dvakrát o mimoriadne zvýšenie mesačného transferu od zriaďovateľa na pokrytie výdavkov spojených s dvomi novými inscenáciami a festivalom.

V mesiacoch apríl až august došlo k viazaniu rozpočtu bežných výdavkov zriaďovateľom, ktorý bol uvoľnený v mesiaci september, a tak si organizácia mohla vyrovnať všetky svoje záväzky.

Plán rozpočtu bežných výdavkov bol zriaďovateľom upravený vyššie uvedenými rozpočtovými opatreniami a to o 13.000,- € v programe 0040200 na plánovanú činnosť v roku 2010 a v mesiaci december o čiastku o 1.600,--€ v programe 0040100 bežných prevádzkových výdavkov na obstaranie notebooku a odmenu štatutára.

Ďalšie úpravy prostredníctvom zriaďovateľa boli  poskytnuté dotácie vo výške 

7.000,-- € zo štátneho rozpočtu MK SR na realizáciu dvoch nových inscenácií pre deti – Aucassin a Nicoletta a Pinocchio.

Účtovná jednotka sa aj v roku 2010 zapojila do projektu kultúrnych poukazov MK SR a týmto upravila svoj rozpočet príjmov a výdavkov o čiastku 3.787,-- €.

Príjmy aj výdavky zo zdrojov zriaďovateľa a prostredníctvom zriaďovateľa boli naplnené v plnej výške.

Ďalším zdrojom rozpočtu účtovnej jednotky bol zostatok finančných prostriedkov na bežnom účte vlastnej činnosti vo výške 19.987,69 € pozostávajúci z vlastných príjmov roku 2009 a samozrejme očakávané príjmy roku 2010 z plnenia svojej hlavnej činnosti, a to z tvorby a jej prezentácie pre deti v predškolskom a školskom veku hlavne na domovskej scéne, ale aj na hosťujúcich scénach v SR a zahraničí. Ďalej to boli očakávané príjmy z celoročného  prenájmu kancelárskych priestorov a kaviarne.

Finančný zostatok z roku 2009 bol použitý na pokrytie záväzkových vzťahov voči zamestnancom a poisťovniam za mesiac december 2009.

Očakávané príjmy neboli naplnené v plnej výške z dôvodu neuhradených pohľadávok voči účtovnej jednotke jednak z prenájmu priestorov a jednak zo služieb hlavnej činnosti – za odohrané predstavenia.

Úpravy na jednotlivých rozpočtových položkách boli vykonávané v priebehu roka podľa potrieb divadla v závislosti od  riešenia vzniknutých bezodkladných skutočností.

Podrobný popis čerpania rozpočtu príjmov a výdavkov v roku 2010 je uvedený v prílohe č. 1a , 1b.

Rozdiel medzi príjmami a výdavkami rozpočtu za rok 2010 činí čiastku 29.744,62 € , čo tvorí zostatok na finančnom účte vlastnej činnosti a v roku 2011 bude súčasťou  rozpočtu vlastných príjmov a výdavkov a budú vynaložené hlavne na pokrytie záväzkov voči zamestnancom a poisťovniam za mesiac december 2010 a záväzkov z obchodného styku BDK.       

Plán nákladov, výnosov a hospodárskeho výsledku

Ukazovateľ


Skutočnosť

 v  €  

2009
Schválený plán v € 

2010
Upravený plán

 v €

 na rok 2010
Skutočnosť 

v € 

2010

Náklady – tr. 5
365.015,07
359.012,--
359.283,--
345.449,42

Výnosy – tr. 6
351.131,11
324.597,--
350.932,--
353.292,11

Hospodársky výsledok
-  13.883,96
-  34.415,--
-  8.351,--


7.840,96

Od 01. 01. 2009 účtovná jednotka zmenila účtovné metódy a účtovné zásady oproti predchádzajúcim účtovným obdobiam z dôvodu  legislatívnych požiadaviek v zmysle zákona č. 659/2007 Z. z. o zavedení meny Euro v Slovenskej republike.

Náklady na činnosť divadla boli naplánované v súlade s plánom činnosti divadla na rok 2010 a s finančným plánom bežných príjmov a výdavkov rozpočtu na rok 2010 a to z daňových príjmov KSK,  z predpokladaných príjmov z hlavnej činnosti  – vstupné z predstavení, nájom nehnuteľného a hnuteľného majetku a účtovných súvzťažností vyplývajúcich z postupov účtovania pre príspevkové organizácie.

Opäť sa pokračovalo v  ekonomickejšom variante plnenia si našej hlavnej činnosti. Uviedli sa iba dva nové tituly  za finančného  prispenia Ministerstva kultúry SR a  spolufinancovania zriaďovateľom. Zriaďovateľom boli pokryté aj náklady spojené so zahraničnými výjazdmi. Hospodárnejšie sa pristúpilo aj k nákladom na energetické médiá a služby, čo je vidieť aj pri porovnaní nákladov k roku 2009.

Podrobný rozpis plánu nákladov a výnosov, skutočnosť k 31. 12. 2010 s porovnaním so skutočnosťou  roku 2009 a 2008 sú uvedené v prílohe č. 2.

V položke spotrebných nákupov (50) došlo oproti roku 2009 k miernemu zvýšeniu a to hlavne na  dve nové hry, jednu obnovenú a výrobu novej inscenácie, ktorej premiéra bude v roku 2011. 

Oproti roku 2009 došlo k miernemu zníženiu nákladov za energie  – hlavne plynu, kde nedošlo k vyúčtovaniu spotreby za rok 2010 zo strany dodávateľa, avšak na predpokladané vyúčtovanie bola vytvorená rezerva do výšky spotreby z rokov 2008, 2009.  Porovnanie spotreby oproti minulým rokom je v prílohe č. 3a – 3c.  

V službách sú najväčšou položkou náklady vyplývajúce so záväzkových vzťahov na základe autorského zákona. Aj v tejto časti nákladov došlo k ich zníženiu a to hlavne z dôvodu obmedzenia novej tvorby.

Mzdové náklady ovplyvnila jednak legislatíva a zníženie počtu zamestnancov z 26 na 25 tým, že funkciou štatutára bol v roku 2010 poverený zamestnanec BDK. Uvedená skutočnosť sa odzrkadlila v položkách mzdových a zákonných sociálnych nákladoch, čo prispelo k zlepšeniu hospodárskeho výsledku.  V náväznosti na viazanie rozpočtu bežných výdavkov na rok 2010 boli následne prijaté opatrenia aj v časti ohodnotenia zamestnancov a v priebehu roka došlo k zníženiu osobných príplatkov. 

Výška odpisov bola na rovnakej úrovni ako v roku 2009 a vo vyššej čiastke sa premietla aj do výnosov  ako 692 - výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu VÚC. 

V nákladoch účtovnej jednotky za rok 2010 boli zúčtované aj rezervy na nevyčerpané dovolenky za rok 2010, rezervy na odchodné  a tiež rezerva na nevyfakturované dodávky plynu za rok 2010.

Účtovná jednotka s prihliadnutím na vyššie uvedené skutočnosti skončila v roku 2010 s kladným hospodárskym výsledkom vo výške 7.840,96 €, podrobnejší rozpis nákladov a výnosov v  prílohe č. 4 – výkaz ziskov a strát. 

Podrobný rozbor nákladov a výnosov s usmernením na čerpanie z rozpočtových položiek roku 2010 tvorí prílohu č. 5.

Náklady

Spotrebované nákupy (50)  -  Plán                             38.130,--   €

                                                  Skutočnosť                 30.738,87 €

V účtovnej skupine 50 – Spotrebované nákupy sú premietnuté náklady na spotrebované materiály  a energie bežnej prevádzky a tiež materiálové náklady na činnosť,  t. j. tvorbu nových hier.

Vzhľadom na prijaté opatrenia po viazaní rozpočtu bežných výdavkov účtovná jednotka v prvom polroku obmedzila výdavky  iba na tie najnutnejšie a zazmluvnené náklady tak, aby nebola ohrozená výroba nových inscenácií. 

V skupine sú uvedené náklady na zrealizované 2 premiérové hry, ktorých realizácia bola v mesiacoch február a máj a  1 obnovenú premiéru v mesiaci september a tiež materiálové náklady na výrobu novej inscenácie, ktorej premiéra je naplánovaná v druhom mesiaci 2011. Náklady na ne boli pokryté zriaďovateľom a finančným prispením Ministerstva kultúry SR. Podrobné vyúčtovanie nákladov a výnosov na realizáciu hier a iných aktivít BDK sú uvedené v  prílohe č. 7a – 7e.

Čo sa týka technického vybavenia, bolo nutné zabezpečiť videoprojektor a prehrávač do inscenácie „O bračekoch, sestričkách Svätého Františka“. Tento nákup bol realizovaný z programu 0040200 – na činnosť z prostriedkov poskytnutých zriaďovateľom. Taktiež bola kúpená drobná technika pre scénografické dielne ako výmena za doslúženú. V mesiaci december bol zriaďovateľom poskytnutý príspevok na doplnenie kancelárskej techniky – notebook pre štatutára, nakoľko organizácia má počítačové vybavenie iba pre ekonomické práce a aj to sa na 1 PC strieda niekoľko zamestnancov. Zoznam nového majetku je v prílohe č. 6.

Tak ako v predchádzajúci rok, aj v tomto roku účtovná jednotka zrušila nákup odbornej literatúry a informácie čerpala iba prostredníctvom dostupných dokumentov na internetovej sieti, ekonomickejšie a hospodárnejšie pristupovala k spotrebe kancelárskeho a čistiaceho materiálu, ako aj k energetickým médiám, ktoré sú ako po iné roky, aj v roku 2010  najvyššou položkou nákladov v tejto skupine, bližšie sú uvedené v  prílohe č. 3a – 3c  s porovnaním spotreby v minulých rokoch. 

Časť nákladov skupiny 50


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

spotreba kancelárskeho mat.      
2.320,--
1.840,54
x

spotreba čistiaceho materiálu   
   400,--
315,94
x

zakúpené zákony a iná literatúra 
       0,--
-
x

spotreba PHM    
    600,--
593,47
x

zakúpenie DHIM+ náradie     
 1.480,--
2.669,67
x

materiál na DV a ostatný
  3.000,--
2.641,18
350,--

spotreba elektrickej energie  
  7.000,--
6.515,95
x

spotreba plynu      
16.000,--
11.242,--
x

spotreba vody   
1.000,--
678,82
x

Služby (51) -   Plán                                                  32.210,--   €

                        Skutočnosť                                      28.561,69 €

Hneď začiatkom roka bolo nutné riešiť niektoré drobné opravy kancelárskej techniky, nakoľko pracujeme so strojmi, ktorých využívanie je viac ako desať rokov bez ich pravidelnej údržby a jeden kopírovací stroj a tlačiareň slúži pre 10 zamestnancov. 

V objekte budovy na Tajovského 4 došlo k výmene  vodomeru a časti prívodného potrubia z dôvodu úniku vody popri ňom.

V garážovom areáli Medzi mostami 2 došlo pri povodniach k zaplaveniu transformátora a z našej strany bolo nutné zabezpečiť novú elektroskrinku na našu garáž.

V časti nákladov na opravu a údržbu sú zahrnuté aj nevyhnutné náklady nášho mikrobusu, a to iba na pravidelnú technickú kontrolu a výmenu oleja. 

Z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov ani v tomto roku neboli nevykonané  nutné drobné opravy na našich objektoch, kde sú značne poškodená vstupná brána, maľovka, opadané kusy omietky, vypadaný obklad, poškodené schodište.

Čo sa týka nákladov na účte 512 – Cestovné, účtovná jednotka prezentovala svoju tvorbu nielen na domácej scéne, ale aj na troch medzinárodných festivaloch v Hradci Králové,  v  Katowiciach a v Užhorode, a to všetko s prihliadnutím na našu prezentáciu a zviditeľnenie sa v zahraničí. Časť nákladov zahraničných služobných ciest nám pokryli organizátori festivalov a zvyšnú zriaďovateľ v programe 0040200 – na činnosť účtovnej jednotky. Okrem toho divadelný súbor aj v roku 2010 vycestoval za svojím detským divákom do Popradu, Kežmarku, Rožňavy, Sniny, Humenného, Rimavskej Soboty, Michaloviec a tiež do škôl blízkeho okolia. Náklady s týmito výjazdmi sa odzrkadlili hlavne v časti cestovných nákladov - účet 512 a v službách - 518 – preprava dodávateľským spôsobom. Podrobné vyúčtovanie nákladov a výnosov z týchto festivalov, ako aj z ostatných služobných ciest, je uvedené v prílohe č. 8.

V nákladovej časti ostatných služieb sú premietnuté náklady na prepravu detí do divadla, poštovné, telekomunikačné služby, stočné, propagácia a hlavne autorské honoráre za  novovzniknuté diela. Ich krytie však nebolo len z rozpočtu KSK, vlastných zdrojov, ale aj z grantov Ministerstva kultúry SR. Rozpis týchto nákladov je v prílohe č. 7a – 7e.

Naďalej zabezpečujeme prepravu malého diváka na predstavenia a to jednak naším 16- miestnym mikrobusom, a jednak prostredníctvom prepravných spoločností. Táto preprava sa prejavuje ako v našich nákladoch, tak aj vo výnosoch ako tržba za zvoz – príloha č. 9.

V skupine nákladov 51 došlo oproti roku 2009 k výraznému zníženiu, jednak z dôvodu ekonomickejšieho prístupu a jednak v roku 2009 boli vyššie autorské honoráre, ktoré súviseli s oslavami vzniku Bábkového divadla v Košiciach. 

V nižšie uvedenej tabuľke sú uvedené iba niektoré z nákladov tejto skupiny:

Časť nákladov skupiny 51


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

oprava a údržba strojov a budov     
  2.000,--
1.485,08
x

revízie    
1.000,--
351,95
x

cestovné  
1.950,--
1.559,99
x

poštovné        
   600,--
551,90
x

telefón, mobily    
2.200,--
1.998,58
x

propagácia - reklama
    600,--
524,02
x

preprava detí  + zájazd
 5.300,--
5.215,42
x

autorské honoráre      
14.000,--  
13.059,90
7.340,--

stočné + zrážková voda   
1.500,--
1.490,60
x

nájom priestorov 
   680,--
   618,94
x

ostatné služby
3.000,--
1.526,45
x

Osobné náklady (52) -  Plán                                 243.120,--   €

                                       Skutočnosť                     236.565,28 €

K 31. 12. 2010 bol fyzický stav  zamestnancov v počte 25.

Mzdové náležitosti zamestnancov boli upravené k  1. 1. 2010 v rámci platnej legislatívy, a  tým bol aj nárast osobných nákladov.

Počas celého roka nedošlo zriaďovateľom k obsadeniu uvoľneného miesta riaditeľa organizácie, touto funkciou bol poverený zamestnanec z radov divadla. Táto skutočnosť ovplyvnila hospodársky výsledok účtovnej jednotky.

V priebehu roka došlo v rámci opatrení k úprave – zníženiu osobných príplatkov, ktoré zamestnanci majú z dôvodu výkonu niekoľkých funkcií na jednej pracovnej pozícii. 

Účtovná jednotka nepristúpila k zvýšeniu stavu zamestnancov, aj keď v radoch umeleckého súboru je voľné pracovné miesto za herečku, ktorá je toho času na predĺženej rodičovskej dovolenke zo zdravotných dôvodov dieťaťa. 

Hrubá priemerná mzda pri počte 25 zamestnancov predstavuje čiastku: 539,06 €

Dohodami o vykonaní práce sme riešili najmä pracovné pozície, ktoré nie sú celoročne potrebné, napr. hodnotenie hier,  upratovanie chodníkov v zimnom období, konzultácie pri spracovaní ročného daňového priznania právnickej osoby.

Výška celkových nákladov tejto skupiny bola ovplyvnená nižším počtom zamestnancov oproti predchádzajúcim obdobiam a na druhej strane aj dlhodobou práceneschopnosťou jedného zamestnanca. 

V časti zákonných sociálnych nákladov, aj keď bolo v pôvodných plánoch, nedošlo k zvýšeniu stravnej jednotky a naďalej bola poskytovaná vo výške 2,95 € na jeden deň a jedného zamestnanca.

Časť nákladov skupiny 52


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

mzdové náklady zamestnancov      
169.500,--
166.775,39
2.300,--

mzdové náklady na základe dohôd
    1.300,--
729,08
x

zákonné sociálne poistenie
  59.920,--
 58.300,55
x

zákonné sociálne náklady        
13.500,--
10.760,26
x

Ostatné náklady (53.,54.) -        Plán                         8.885,--   €

                                                    Skutočnosť             7.572,01 €

Náklady tu ovplyvňuje daň z nehnuteľnosti, ktorú vyrubuje Mesto Košice ako aj   miestne dane a poplatky, a to za komunálny odpad a platené vyhradené parkovacie miesto pre náš mikrobus pred budovou na Tajovského ul.

Najvyššiu položku v tejto skupine nákladov tvoria autorské odmeny na základe zmlúv o uvádzaní diela, ktorá sa vyčísl uje zo skutočných tržieb za jednotlivú hru. 

Časť nákladov skupiny 53 a 54


Plán
Skutočnosť
Krytie z darov a grantov

daň z nehnuteľnosti      
1.302,--
1.302,03
x

ostatné dane a poplatky
1.600,--
1.615,03
x

Ostatné náklady na prevádzku
5.500,--
4.070,30
780,--

Odpisy (551) -                           Plán                             34.123,--  €                               

                                                   Skutočnosť                34.123,--   €

Z hľadiska novej metodiky platnej od 01. 01. 2008 uvedené odpisy sú aj účtovne vysporiadané oproti výnosom podľa zdroja obstarania vo výške 33.906,-- € a  tým neovplyvňujú hospodársky výsledok účtovnej jednotky.

Rezervy  a bankové poplatky (553 a 568)  Plán                   2.805,--   €                                 

                                                                      Skutočnosť       7.888,57 €

Najväčšiu položku v tejto časti nákladov predstavuje tvorba rezerv na nevyčerpané dovolenky a poistné odvody z nich za rok 2010. Ďalej bola tvorená rezerva za nevyúčtovanú spotrebu plynu za rok 2010 v predpokladanej výške spotreby z prechádzajúcich rokov. 

Výnosy (6..) -                           Plán                   350.932,--   € 

                                                 Skutočnosť       353.292,11 € 

Časť výnosov tr. 6


Plán
Skutočnosť
Krytie z grantov MK SR a darov

tržby z odohraných predstavení a prepravy detí
34.000,--
33.135,90
x

tržba za prenájmov priestorov
  8.560,--
   8.779,24
x

ostatné výnosy       
  2.600,--
4.197,74
x

zúčtovanie rezerv
   4.051,--
4.052,13
x

prevádzkové dotácie 
255.744,--
255.842,11
87,11

výnosy z kapitálového transf.
  33.701,--
33.701,--
x

výnosy z BT – ŠR a i. sub. VS
  11.000,--
12.866,90
12.866,90

výnosy z KT – ŠR a i. sub. VS
      205,--
358,25
x

výnosy z BT mimo VS
      351,--
351,--
351,--

Výnosy účtovnej jednotky sú takmer na rovnakej úrovni ako v roku 2009 a pozostávajú hlavne z plnenia svojej hlavnej činnosti, a to z tvorby a jej prezentácie pre deti v predškolskom a školskom veku prevažne na domovskej scéne, ale aj na hosťujúcich scénach v SR a zahraničí, taktiež aj účinkovanie v jednom z košických obchodných centier. 

Divadlo sa zúčastnilo 3 zahraničných festivalov a absolvovalo 36 domácich výjazdov mimo domovskej scény. Celkovo odohralo v priebehu roka 2010  o 33,5 % viac predstavení ako plánovalo - 267 predstavení s dosiahnutou návštevnosťou 23.316 divákov a s počtom 8 hercov v stálom umeleckom súbore.

Ďalším zdrojom tržieb boli už stále prenájmy kancelárskych priestorov a kaviarne v budove divadla na Vrátnej ul. v celkovej výške 8.779,27 €.

Počet návštevníkov ako aj počet odohraných predstavení tvoria prílohy č. 10 – 12, podrobný rozpis výnosov je v prílohe č. 5.

Refakturácia nákladov nájomcov za energie je premietnutá v časti nákladov ako ich zníženie, tieto náklady sú rozpísané v prílohe č. 3a – 3c.

V skupine výnosov sú zúčtované aj vzťahy účtovnej jednotky k rozpočtu VÚC a tiež k   štátnemu rozpočtu na účtoch 691 až 697.

V 2010 sme sa opäť zapojili do grantového programu Ministerstva kultúry SR – Kultúrne poukazy – kde túto formu platby za predstavenie využilo 3787 návštevníkov. 

Finančnú pomoc pre zrealizovanie našich projektov 

· inscenácia Aucassin a Nicoletta

· inscenácia  Pinocchcio

nám poskytli, a  za čo im ďakujeme:

· Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky

· Košický samosprávny kraj ako spolufinancovateľ

Legislatívne zmeny zavedené v roku 2008 naďalej ovplyvňujú hospodársky výsledok účtovnej jednotky – odpisy z účtu 551 sa premietajú aj do výnosovej časti účtov 692  a 694. Rezervy tvorené v predchádzajúcom roku sa v roku 2010 po čerpaní dovolenky z predchádzajúceho roka boli  zúčtované do výnosov účtovnej jednotky na účtoch 653. Vo výnosoch sa premietla aj čiastka  za  publikáciu „Od Gulivera k Filipkovi“, ktorá bola vydaná pri príležitosti 50. výročia vzniku Bábkového divadla v Košiciach, a je zúčtovaná v zásobách BDK a na účte časového rozlíšenia nákladov a výnosov a po jej vydaní do spotreby je vecne a časovo s nákladmi zúčtovaná do výnosov.

Všetky tieto skutočnosti, ako aj fyzický stav zamestnancov a náklady na nich, ovplyvnili hospodársky výsledok účtovnej jednotky a tým v roku 2010 dosiahla zisk vo výške 7.840,96 €.

Výška vlastného imania a hospodárky výsledok účtovnej jednotky k 31. 12. 2010 je  vyjadrená v  súvahe, ktorá tvorí prílohu č. 13 . 

Celkový rozpis zostatkov na súvahových účtoch tvorí prílohu č. 14.
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